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Η κλιματική αλλαγή αποτελεί μια από τις μεγαλύτερες προκλήσεις της εποχής μας. Λόγω της σπουδαιότητας του φαινομένου αυτού είναι σημαντικό να γίνει περισσότερο κατανοητό τι είναι κλιματική αλλαγή καθώς και πως το πρόβλημα αυτό επηρεάζει τον κόσμο που μας περιβάλλει.



Πιστό στην ανάγκη να αντιμετωπίσει την παγκόσμια αυτή πρόκληση, το συγκεκριμένο βιβλίο περιέχει κείμενα που γράφτηκαν από εξειδικευμένους επιστήμονες. Εκτός του ότι αποτελεί εργαλείο βαθύτερης κατανόησης των παραμέτρων που σχετίζονται με την κλιματική αλλαγή, το συγκεκριμένο βιβλίο είναι και κατάλληλο για τη διδασκαλία της Αγγλικής γλώσσας. Το σκεπτικό πίσω από τη συγγραφή αυτού του βιβλίου είναι απλό αλλά αποτελεσματικό: με το να προσφέρει υλικό αποκλειστικά για άτομα των οποίων η μητρική γλώσσα δεν είναι τα Αγγλικά, το βιβλίο αυξάνει τις δυνατότητες για τη βαθύτερη κατανόηση του προβλήματος της κλιματικής αλλαγής ως προβλήματος που αφορά όλους τους ανθρώπους οπουδήποτε και αν κατοικούν. 

Οι κύριοι στόχοι του βιβλίου είναι τρεις:

1. να εισάγει το πρόβλημα της κλιματικής αλλαγής

2. να δείξει πως μπορεί να επιτευχθεί εκμάθηση μιας γλώσσας παράλληλα με την κατανόηση του προβλήματος της κλιματικής αλλαγής και

3. να προσφέρει ασκήσεις και δραστηριότητες που θα βοηθήσουν τους εκπαιδευόμενους να εξασκήσουν τις απαιτούμενες δεξιότητες ούτως ώστε να μπορούν στο μέλλον να μελετούν αποτελεσματικά παρόμοια ή πιο δύσκολα κείμενα.

Το βιβλίο αυτό γράφτηκε υπό την υπόθεση ότι οι χρήστες του βιβλίου έχουν και βασική γνώση της Αγγλικής γραμματικής και συντακτικού αλλά και επαρκή γνώση του λεξιλογίου που χρησιμοποιείται στην καθημερινή ζωή. Επίσης, το βιβλίο γράφτηκε υπό την υπόθεση ότι οι περισσότεροι χρήστες του θα είναι αρχάριοι στη μελέτη κειμένων που αφορούν την κλιματική αλλαγή και ότι θα έχουν ανάγκη ή θα πρέπει να εξοικειωθούν με βασική ορολογία για το ζήτημα της κλιματικής αλλαγής. Με βάση τα παραπάνω το συγκεκριμένο βιβλίο είναι κατάλληλο για:

— Φοιτητές τμημάτων περιβαλλοντικών επιστημών στα οποία τα Αγγλικά δεν είναι η επίσημη γλώσσα διδασκαλίας. Για αυτούς τους φοιτητές η εκμάθηση Αγγλικής ορολογίας που αφορούν περιβαλλοντικές επιστήμες και ιδιαίτερα η Αγγλική ορολογία στην κλιματική αλλαγή μπορεί να έχει μεγάλη σημασία για την επαγγελματική τους σταδιοδρομία μια και σήμερα τα Αγγλικά είναι το πιο σημαντικό διεθνές μέσο επικοινωνίας.

— Πτυχιούχους πανεπιστημίων διαφόρων κλάδων που επιθυμούν να πραγματοποιήσουν μεταπτυχιακές σπουδές σε περιβαλλοντικά επιστήμες και ιδιαίτερα στην κλιματική αλλαγή. Για αυτά τα άτομα το συγκεκριμένο βιβλίο μπορεί να φανεί χρήσιμο στο να τους δείξει πως γράφονται επιστημονικά κείμενα στην κλιματική αλλαγή αλλά και στο να τους προετοιμάσει στο πως πρέπει να μελετούν αποτελεσματικά παρόμοια ή πιο δύσκολα κείμενα.

— Φοιτητές που απλά ενδιαφέρονται να μάθουν Αγγλικά. Αυτά τα άτομα διδάσκονται διάφορα γνωστικά αντικείμενα, με τα περιβαλλοντικά ζητήματα και ιδιαίτερα την κλιματική αλλαγή να είναι όλο και πιο συχνά ένα από τα αντικείμενα αυτά. Έτσι το βιβλίο αυτό μπορεί να είναι χρήσιμο σε άτομα που διδάσκουν σε ιδρύματα εκμάθησης της Αγγλικής μια και θα μπορούν να διαλέξουν κάποιο κεφάλαιο ή κεφάλαια για να καλύψουν τις διδακτικές τους ανάγκες για μια ή δύο βδομάδες κατά τη διάρκεια ενός ακαδημαϊκού εξαμήνου ή ακόμη και ακαδημαϊκού έτους.

Το κάθε κεφάλαιο στο βιβλίο είναι οργανωμένο ως εξής: Στην αρχή προσφέρεται κείμενο μήκους τριών έως έξι σελίδων. Οι όροι που αφορούν την κλιματική αλλαγή αλλά και άλλοι σχετικοί όροι παρουσιάζονται μέσα στα κείμενα με πλάγια γραφή για να προσελκύσουν την προσοχή του αναγνώστη. Σε κάθε κεφάλαιο ο αναγνώστης θα βρει ορισμούς αυτών των όρων αμέσως μετά την παρουσίαση του κειμένου του κεφαλαίου. Πολλοί όροι επαναλαμβάνονται και ορίζονται περισσότερο από μια φορά στα κεφάλαια του βιβλίου. Αυτό δεν θα πρέπει να θεωρηθεί μειονέκτημα αλλά πλεονέκτημα του βιβλίου γιατί διευκολύνει την εκμάθηση σημαντικών όρων. Στη συνέχεια κάθε κεφάλαιο περιέχει ασκήσεις για την παγίωση της ύλης του κεφαλαίου και όσον αφορά στην κλιματική αλλαγή και όσον αφορά στη γραμματική και στο συντακτικό. Κάθε κεφάλαιο ολοκληρώνεται με την παρουσίαση βιβλιογραφίας πάνω στο θέμα με το οποίο ασχολήθηκε ώστε ο κάθε αναγνώστης να μπορεί να μελετήσει το συγκεκριμένο ζήτημα σε μεγαλύτερο βάθος.

Το συγκεκριμένο βιβλίο αποτελεί έκδοση του Τμήματος Δασολογίας και Διαχείρισης Περιβάλλοντος και Φυσικών Πόρων του Δημοκρίτειου Πανεπιστημίου Θράκης.



Το βιβλίο διατίθεται δωρέαν.

Μπορείτε να το κατεβάσετε εδώ (pdf)

Ευχαριστούμε τον επιμελητή έκδοσης του βιβλίου, κύριο Μανωλά Ευάγγελο, για την άδεια αναδημοσίευσής του.
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